Travaux dirigés d’algorithmique 01
I – Quelques souvenirs

Exercice 1

On rappelle que le PGCD de deux entiers naturels a et b et le plus grand diviseur commun à ces nombres.
Déterminer le PGCD de a et de b dans chacun des cas suivants, à l’aide de l’algorithme d’Euclide (ou des « divisions successives ») :

a. a = 1995 et b = 342
b. a = 1631 et b = 932

c. a = 520 et b = 336

II – Quelques algorithmes simples
Exercice 2

1. Que font les algorithmes proposés ci – dessous ?
Algo1

Saisir a

Saisir b

Saisir c

m prend la valeur (a+b+c)/3

Afficher m

Algo2

Saisir a

Saisir b

Saisir c

m prend la valeur (2*a + b + 3*c)/6

Afficher m

Algo 3

Saisir R

Saisir h

B prend la valeur (*R²

V prend la valeur B*h

W prend la valeur V/3

Afficher B

Afficher V

Afficher W

2. Comment améliorer encore l’algorithme 2 ?

Exercice 3

1. Ecrire un algorithme qui, lorsqu’on entre une somme d’argent, applique une augmentation de 4%.
2. Ecrire un algorithme qui, dans un triangle rectangle, lorsqu’on entre la valeur des deux côtés issus de l’angle droit, renvoie la valeur de l’hypoténuse.

Exercice 4

Les algorithmes suivants proposent, lorsqu’on saisit un nombre x, de calculer et afficher leur image f(x) par une certaine fonction f. 
« Faire tourner » l’algorithme pour x = 3 puis déterminer de quelle fonction il s’agit.

Algo1

Saisir x

F prend la valeur x + 1

F prend la valeur F²

Afficher F

Algo 2

Saisir x
F prend la valeur x + 1

F prend la valeur 1/F

Afficher F

Algo 3

Saisir x
F prend la valeur x + 1

F prend la valeur  eq \r(F)
Afficher F

Exercice 5
Les algorithmes 1 et 2 doivent respectivement calculer f(x) et g(x) lorsque f(x) = (x – 7)2 et g(x) =  eq \r(2x – 5). Ils comportent chacun une erreur. Trouvez – là et corrigez l’algorithme.

Algo 1

Saisir x
F prend la valeur x²

F prend la valeur F – 7
Afficher F

Algo 2

Saisir x
G prend la valeur 2*x
G prend la valeur  eq \r(G)
G prend la valeur G – 5

Afficher G

III – Structures alternatives
Exercice 6
Ecrire un algorithme qui permet de résoudre une équation du type x² = a.

Exercice 7

Ecrire un algorithme répondant au problème suivant :

On saisit une note de mathématiques (coefficient 7), de Physique – Chimie (coefficient 6) et de Biologie (coefficient 7). L’algorithme doit afficher « vous avez la moyenne en sciences » ou « vous n’avez pas la moyenne en sciences ».

IV – Structure itératives

Exercice 8

Ecrire un algorithme qui permet d’afficher les carrés de tous les nombres entiers de 0 à 10.
Exercice 9

Un épargnant place une somme de 1000€ sur un compte rémunéré à 4% l’an. 

Ecrire un algorithme permettant de déterminer le nombre d’années qu’il faudra attendre pour que la somme dépasse les 1200€.
Exercice 10 : un algorithme « de balayage »
On considère l’algorithme suivant :
a prend la valeur 1
Tant que  a²<2 alors


a prend la valeur a + 0,1

Fin

Afficher a – 0,1

Afficher a

1. Faire tourner manuellement l’algorithme.

2. Que fait cet algorithme ?

3. Comment peut – on modifier cet algorithme pour modifier sa précision ?

4. Comment pourrait – on améliorer cet algorithme ?

Exercice 11 : un algorithme « de dichotomie »

Le but est de trouver la solution approchée d’une solution de l’équation x3 + 2x – 2 = 0
1. Quelle est la valeur de l’expression pour x = 0 ? Pour x = 1 ? Que peut – on en conclure ?

2. On propose l’algorithme suivant :

a prend la valeur 0

b prend la valeur 1

Tant que b – a > 0,1


Faire



m prend la valeur (a + b)/2


Si m3 + 2m – 2 < 0



alors a prend la valeur m



sinon b prend la valeur m

Fin

Afficher a

Afficher b

(a) Faire tourner à la main cet algorithme

(b) Expliquer le fonctionnement de cet algorithme

